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Utbildnings- 
paketet online
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utbildningar för dig som arbetar med 
redovisning, skatt och juridik.

Redovisning, skatt och juridik

Läs om allt som ingår: far.se/utbildningar

Onlinekurser Webbinarier Nyhetsdag online



Redovisningsbyrån Techonomic gillar teknik i framkant. Men mest av allt vill de kunna lägga tid  
på sina kunder och deras företag. Sedan första september har de fått en sömlös digital process 
med Fortnox Bokslut & Skatt.  

En dröm att samla allt hos Fortnox

Hösten 2020 fick Thobias  syn på en artikel om Agoy 
och tog kontakt med grundaren Carl-Magnus Falk. 
Sedan dess är Techonomic en av pilotkunderna. 

– Vi var tidiga på bollen men fick en bra känsla direkt. 
Vi hade kikat på andra bokslutsprogram men tyckte att 
de kändes mer 1990- än 2020-tal. Vi har höga krav på 
gränssnitt, funktionalitet och användarvänlighet och 
Agoy känns modernt och rätt för oss, säger Jonatan.

Den 1 september flyttade Techonomic över alla sina 
kunder till Fortnox Bokslut & Skatt. 

– Det är något av en dröm att kunna samla allt hos en 
leverantör. Nu slipper vi krångel med olika leverantörer 
och integrationer. Vi får en sömlös digital process i Fortnox. 
Det känns smidigt och tryggt, säger Thobias.  

På frågan om vad som är den stora grejen med Fortnox 
Bokslut & Skatt svarar Jonatan och Thobias “helheten”  
i mun på varandra. 

  

– Men något vi verkligen har saknat tidigare är en smart 
och modern lösning för avstämning och rapportering. 
Det har vi nu och kan ge rådgivning och kommunicera 
med kunderna på ett helt annat sätt, säger Jonatan.

Möjligheten att kunna jobba smartare med periodav-
stämningar sänker trösklarna till att göra bokslut, 
menar Jonatan och Thobias. Och de tycker att det ger 
en härligare jobbvardag eftersom mycket av arbetet som 
vanligtvis görs i bokslutstider redan är gjort när den 
annars så stressiga våren kommer.

– Ja, så är det. Bokslutsarbetet kommer igång mycket 
tidigare och det mesta är redan gjort när det är dags 
för bokslut. Det kapar arbetstopparna och ger jämnare 
stressnivåer över året, säger Thobias. Att mjukvaran i 
Fortnox Bokslut & Skatt inte är “klar” och den fortsatta 
utvecklingen styrs av användarna ser Jonatan och  
Thobias bara som en fördel.

Vill du veta mer om Fortnox Bokslut & Skatt
fortnox.se/byrapartner/bokslut-skatt/

Detta är en annons från Fortnox

”Något vi verkligen har saknat 
tidigare är en smart och modern 
lösning för avstämning och  
rapportering.
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FRÅGAN OM DISTANSARBETE ställdes på sin 
spets när pandemin slog till och Folk­
hälsomyndigheten gick ut och uppmanade 
svenska folket till hemarbete. Plötsligt stod 
många kontor tomma och datorer, skriv­
bord och stolar budades hem. Vissa företag 
erbjöd en summa som den anställde kunde 
göra inköp för och andra gjorde ingenting. 

Nu är frågan: Hur ska vi jobba i framti­
den? Hybridkontor verkar svaret vara på 
många arbetsplatser. Men vad innebär det 
skattemässigt? Resultat ger dig tipsen för 
att undvika skattefällorna. För dig med 
många tjänsteresor är det särskilt viktigt att 
vara uppmärksam på var du jobbar merpar­
ten av din tid. Läs mer på sidan 8.

Under pandemin har också korttidsstö­
det fått mycket uppmärksamhet. Omkring 
100 000 företag har fått hjälp av Tillväxt­

verket. Samtidigt har myndighetens hante­
ring av stöden mött kritik och tolkningen av 
reglerna ifrågasatts. En god idé är att besöka 
Tillväxtverkets webb för de senast uppdate­
rade reglerna samt att diskutera frågan med 
din revisor eller rådgivare. 

VISSTE DU FÖRRESTEN att ordet swisha har 
funnits officiellt i vårt språkbruk i sex år? 
Betalningslösningen har haft stora effekter 
på vårt samhälle och nu väntas ännu en för­
ändring som kommer att påverka företagen. 
Missa inte intervjun på sidan 22.

Trevlig läsning!

Charlotta Marténg 
chefredaktör
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Införda artiklar återger författarnas 
eller intervjupersonernas åsikter 
och behöver inte motsvara FAR:s.

UPPDATERADE LATHUNDAR
Du har väl inte missat att Re-

sultats båda bilagor Förmåner 
– lathund för beskattning av 

anställningsförmåner och Fakta 
2021 för företag och företagare 

har uppdaterats med färska 
siffror och färsk information. 

Bland annat kan du läsa om de 
nya reglerna för beräkning av 
bilförmån och vad som gäller 

kring den nedsatta arbets
givaravgiften under juni, juli och 

augusti för ungdomar.  
Lathundarna hittar du i  
Resultats app eller på  
tidningenresultat.se.

500
Skatteverket har i en pilotkon-
troll identifierat 500 adresser 
som misstänkts ingå i avance-
rade brottsupplägg. Resultatet 
visar att adresserna var kopp-
lade till bland annat svartar-

bete, penningtvätt, skattebrott, 
bedrägerier, skenäktenskap.

KÄLLA: SKATTEVERKET 



Den 1 september lanserades Fortnox Bokslut & Skatt – som trots namnet innehåller så  
mycket mer än “bara” bokslut och skatt.

Utöver den löpande redovisningen kan byråkonsulter göra avstämningar med transaktions- 
analys, period- och årsbokslut, årsredovisningar (med stöd för både K2 och K3), inkomst- 
deklaration och lämna in till Skatteverket samt skicka rapporter och kommunicera med  
kunderna direkt i Fortnox.     

Modernt samarbete mellan byrå och företag med

Fortnox Bokslut & Skatt

Mjukvaran i Fortnox Bokslut & Skatt heter Agoy och 
utvecklas av konsulter som kan branschen och vet hur 
byråerna vill jobba. Det behövs inga mellanhänder, 
mjukvaran är sömlöst integrerad med både Fortnox  
och myndigheter som Bolagsverket och Skatteverket. 

– Konsulter som jobbar med Bokslut & Skatt och Fortnox 
övriga tjänster får kundernas data direkt och kan ge råd-
givning i realtid. Precis som det ska vara i ett modernt 
samarbete mellan företag och byråer, berättar Jessica 
Nyström, produktägare för Fortnox Bokslut & Skatt.

Målsättningen med Agoy och Fortnox Bokslut & Skatt 
är att det ska vara enkelt att använda.  

Cleant och modernt – utan onödiga klick och menyer. 
Med smart funktionalitet, gränssnitt som ligger i tiden 
och användarvänligheten i centrum.

– Att kunna samla allt hos oss har varit ett önske-mål 
bland våra kunder länge. Vi är många som har slitit i 
kulisserna med att göra Fortnox Bokslut & Skatt till 
marknadens smartaste lösning. Och för alla som är  
nyfikna, vill utmana sitt arbetssätt eller ligga i  
framkant – testa, det är superenkelt att komma  
igång och roligt att använda, avslutar Jessica Nyström.  

Vill du veta mer om Fortnox Bokslut & Skatt
fortnox.se/byrapartner/bokslut-skatt/

Jessica Nyström är produktägare  
för Fortnox Bokslut & Skatt

Detta är en annons från Fortnox

Konsulten får  
kundernas data  
direkt och kan  
ge rådgivning  
i realtid

”
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■ 77 procent av företagen i PwC:s Skattebarometern vill se 
en grön skatteväxling. Det skulle innebära att skatten höjs 
på miljöskadliga varor och tjänster samtidigt som skatten på 
arbete sänks.

- 0,3 %

■ Under årets 
första nio må-
nader startades 
nära 57 000 nya 
företag i Sverige, 
en ökning med 
åtta procent jämfört med januari till september i fjol. Det visar statistik 
från Bolagsverket som Visma har sammanställt.

57 000  

FÖRÄNDRINGAR I FAR:S 
NYHETSRAPPORTERING
■ Vid årsskiftet försvinner tidningen 
Resultat och Resultats nyhetstjänst. 
I stället flyttar innehållet in på 
tidningenbalans.se och far.se.

− Resultat har varit en värdefull 
kanal i vår breda nyhetsrapportering, 
och uppskattad av FAR:s medlemmar 
och deras kunder. Men nu är det dags 
att ta nästa steg och utveckla andra 
former för att tillgodose medlem-
marnas och läsarnas önskemål att 
få relevant och aktuell information, 
säger Charlotta Marténg.

Som ett led i FAR:s satsning på 
nyhetsrapporteringen har Resultats 
systertidning Balans fått en ny webb 
som möjliggör bättre nyhetsbevak-
ning och bättre förutsättningar för 
långläsning. Håll utkik efter mer infor-
mation under hösten på tidningen
resultat.se, far.se och i nyhetsbreven. 

De långa kötiderna på 
Bolagsverket skapar 
oro bland företagare 
och revisorer. Att vara 
ute i god tid och lämna 
kompletta uppgifter 
förebygger problem vid 
anmälan av revisor.

– Det sänkta kravet på aktie­
kapital i kombination med 
pandemins framfart har 
gjort att nyregistreringen av 
företag har ökat betänkligt 
och därmed ärendemäng­
den till oss. Detta har påver­
kat våra kötider och det är vi 
naturligtvis inte nöjda med, 
säger Åsa Lundgren, enhets­
chef på Bolagsverket.

Kötiderna kan ställa till 
problem för företag som 
ligger nära gränsvärdena 
för revisionsplikt. Vill man 
exempelvis avanmäla sin 
revisor för att man gått un­
der gränsvärdena, gäller det 
att göra detta i god tid före 
räkenskapsårets utgång.

– Vi har arbetat ner 

mycket av kötiderna och vår 
förhoppning är att det inom 
kort inte ska vara längre 
kötider än 10–15 dagar på 
de flesta registreringsären­
den. I dagsläget har vi 17 
dagars handläggningstid för 
avanmälan eller ändring av 
revisor, säger Åsa Lundgren.

Vad händer om ett företag 
inte avanmäler sin revisor 
i tid?

– Om ett aktiebolag har 
en revisor registrerad vid 
räkenskapsårets sista dag 
föreligger krav på att lämna 
in en revisionsberättelse 
tillsammans med årsredo­
visningen. Vi informerar 
på vår webbplats när ett 
aktiebolag senast ska ha 
kommit in med en avan­
mälan av revisor. Samtidigt 
vill vi passa på att nämna 
att ett företag ska se till att 
vara ute i god tid och skicka 
in en komplett anmälan. Vi 
råder också alla att använda 
digitala lösningar.

Bolagsverket gör inga au­

tomatiska kontroller av om 
företag passerar gränsvär­
dena för revisionsplikt, utan 
det är företagets eget ansvar 
att kontrollera gränsvär­
dena.

– Om ett företag överskri­
der gränsvärdena ska det 
skicka in en revisionsbe­
rättelse tillsammans med 
årsredovisningen, säger Åsa 
Lundgren.

Om årsredovisningen 
lämnas in digitalt kontrol­
lerar Bolagsverket att det 
finns ett stämmoprotokoll 
som visar att företaget valt 
en revisor. Om ett ärende 
om anmälan av revisor inte 
är registrerat kontrolle­
rar Bolagsverket även 
att revisorn i fråga är 
behörig.

� Rakel Lennartsson

BOLAGSVERKETS KÖTIDER 
SKAPAR PROBLEM

GETTY IM
AGES

77 %



 

2021 #05 NOVEMBER RESULTAT 7

1 APRIL 2022

FLER FÖRETAG KAN  
SLIPPA REDOVISA MOMS
■ Omsättningsgränsen för moms kan 
komma att höjas från 30 000 kronor till  
80   000 kronor. 

Regeringen vill att fler mindre företag 
ska slippa redovisa moms och att det ska bli 
lättare att starta företag.

Ett steg i det arbetet är att höja omsätt-
ningsgränsen för moms. I dag ligger gränsen 
för momsbefrielse på 30 000 kronor per år, 
men regeringen vill höja nivån till 80 000 
kronor per år.

Även Skatteverket skulle påverkas av en 
sådan här förändring då den innebär att 
myndigheten inte behöver administrera 
deklarationer och betalningar för de företag 
som befrias från mervärdesskatt.

Regeringens förhoppning är att förslaget 
ska bli verklighet från 1 juli 2022.

ÅRSREDOVISNINGEN KAN 
STÄRKA VARUMÄRKET
■ Det går lätt slentrian i arbetet med års
redovisningen men att se över principerna 
för redovisningen kan löna sig.

Det är bekvämt att rulla årsredovisningen 
från ett år till nästa och egentligen bara byta 
ut siffrorna. Tänk på att årsredovisningen kan 
stärka varumärket och bygga förtroende hos 
investerare, kreditgivare och kunder.

På sin webb skriver BDO att i en bra 
årsredovisning skalas oväsentlig standard
information bort. Malltexterna anpassas till 
företaget. Det kan därför krävas att man 
strukturerar om i sin årsredovisning.

■ Från och med 1 april nästa år tar Skatteverket 
över handläggningen av korttidsstödet. Ärenden 
kommer inte att flyttas mellan myndigheterna 
utan Tillväxtverket kommer att hantera de ären-
den myndigheten fått in till och med sista mars 
2022 och fram till dess att de är avslutade.

SJUKERSÄTTNING – VAD GÄLLER?
1 oktober förändrades social­
försäkringen. Här är de nya 
reglerna.
Regeringen införde under pandemin 
flera tillfälliga förändringar i soci­
alförsäkringen. När förordningarna 
som reglerade åtgärderna löpte ut 
30 september återgick reglerna till 
de som gällde tidigare.

Så här skriver Försäkringskassan:

•	 Ersättning för karens: Ersätt­
ningen upphörde 30 september. 
Ersättningen kan dock sökas 
retroaktiv fram till 31 december 
2021 för karensavdrag som gjorts 
på lönen innan 1 oktober 2021.

•	 Ersättning för riskgrupper 
och ersättning för vissa när-
stående till person i risk-
grupp: Ersättningen upphörde 
30 september. Ersättningen kan 
dock sökas retroaktiv för dagar 
man inte kunnat arbeta som skett 
innan 1 oktober.

•	 Ersättning för vab: Från och 
med dag 8 ska intyg bifogas an­
sökan. Intyget kan utfärdas av 
sjuksköterska eller läkare.

•	 Sjukpenning: Den som är sjuk 
behöver från och med dag 8 i 
sjukperioden uppvisa ett läkar­
intyg. Arbetssökande, egenfö­
retagare och behovsanställda 
ansöker om sjukpenning 
direkt från Försäkringskas­
san och ska inkomma 
med läkarintyg i sam­
band med ansökan 
från och med 
dag 8.

•	 Smittbärarpen-
ning: Den som ansöker 
om smittbä­
rarpenning 
ska uppvisa 
läkarintyg 

från första dagen, oavsett om det 
gäller covid-19 eller någon annan 
samhällsfarlig eller allmänfarlig 
sjukdom.

•	 Ersättning för sjuklönekost-
nader: Ersättningen ändrades 
tillfälligt under pandemin men 
återgick den 1 oktober till ordina­
rie regelverk.

•	 Vab vid skolstängning:  
Regeringen har aviserat att 
denna ersättning förlängs. Det 
betyder att föräldrar till barn 
vars skola eller förskola stängs 
med anledning av covid-19 kan 
få ersättning om de måste vara 
hemma från sitt arbete.

•	 Ersättning för allvarligt sjuka 
barn: Regeringen har aviserat 
att denna ersättning förlängs. 
Det betyder att föräldrar till barn 
som har varit allvarligt sjuka och 
som behöver skyddas så de inte 
insjuknar i covid-19 kan få en fö­
rebyggande ersättning för vab om 
de behöver avstå från arbete.

•	 Uppskjuten vård och behand-
ling: Regeringen har aviserat att 
denna ersättning förlängs. Det be­
tyder att den utökade möjligheten 
att, vid ansökningar om sjukpen­
ning, skjuta upp bedömningen 
mot normalt förekommande 
arbete från dag 181 om planerad 

vård eller rehabilitering blir 
inställd eller skjuts upp 

på grund av pandemin 
kommer finnas kvar.

� Charlotta Marténg
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Ett flexibelt arbetssätt ser ut att 
bli vardag hos de flesta arbets­
givare. Men vad gäller skatte­
mässigt? Resultat hjälper dig att 
undvika fallgroparna.

FÖRRA ÅRET KOM direktiven från Folk­
hälsomyndigheten: jobba hemma om 
möjligt. Uppmaningen fick många före­
tag att underlätta hemarbetet för sina 
anställda genom att buda hem dator­
skärmar, kontorsstolar och annan nöd­
vändig utrustning. Nu har en återgång 
till kontoret påbörjats och flera företag 
tillämpar någon form av hybridvariant 
där fördelningen 60 procent på konto­
ret och 40 procent hemma är vanlig.

− När det gäller skattefria arbetsred­
skap har det inte kommit några nya 
regler. Gällande regler finns i 11 kap.  
8§ inkomstskattelagen, säger Pia Blank 
Thörnroos, rättslig expert på Skatte­
verket.

På Skatteverkets webb står följande: 
”Om du som arbetsgivare tillhandahåller 
fria arbetsredskap till anställda behöver 
du under vissa omständigheter inte göra 
skatteavdrag och betala arbetsgivarav-
gifter för dessa förmåner.”

MEN DET ÄR förknippat med vissa villkor. 
Ett är att arbetsgivaren betalar den 
aktuella utrustningen eller tjänsten 
direkt. Så här kommenterar Pia Blank 
Thörnroos: 

− Det finns alltid en möjlighet för ar­
betsgivare att tillhandahålla arbetsred­
skap som är nödvändiga för att kunna 
utföra arbetet. Om arbetsredskapet är 
nödvändigt för anställningens utfö­
rande, förmånen har begränsat värde för 

den anställda och förmånen för den an­
ställda inte utan svårighet kan särskiljas 
från nyttan i anställningen kan arbetsgi­
varen tillhandahålla teknisk utrustning.

− I klartext innebär det att det inte 
borde vara några problem vad gäl­
ler dator, mobil och skärmar i de fall 
den anställde även ska utföra arbete i 
bostaden. När det gäller skrivbord och 
kontorsstolar bör det kanske bli en indi­
viduell bedömning eftersom man inte 
generellt kan säga att alla som arbe­
tar från bostaden behöver ett höj- och 
sänkbart skrivbord eller en kontorsstol, 
fortsätter hon.

YTTERLIGARE EN ASPEKT för att det ska vara 
skattefritt är att det är arbetsgivaren 
som betalar för utrustningen och att den 
anställde lånar den. Äganderätten får inte 
övergå till den anställde och arbetsgivaren 
får inte heller ge en anställd ekonomisk 
ersättning för deras egna inköp av red­
skap. Då räknas det som kostnadsersätt­
ning och då ska skatteavdrag göras och 
arbetsgivaravgifter betalas på beloppet.

Distansarbete kan också komma att 

påverka vad som räknas som tjänste­
ställe. Det i sin tur påverkar bland annat 
vad som räknas som tjänsteresa eller 
arbetsresa.

− OM ARBETSGIVAREN skriver ett avtal om 
att en anställd ska arbeta mer än 50 pro­
cent under en längre tid (ett till två år) 
på en angiven plats utanför ordinarie 
arbetsplats, kan den angivna platsen bli 
den anställdas tjänsteställe. I och med 
att den anställdas tjänsteställe är på 
annan plats än arbetsgivarens lokaler så 
är resan till arbetsgivarens lokaler skat­
temässigt att jämställa med tjänsteresa, 
förtydligar Pia Blank Thörnroos.

För anställda som har många resor 
i tjänsten kan det här vara bra att ha i 
åtanke.

Vad skulle du säga, ur ett skatterätts­
ligt perspektiv, är det viktigaste att 
tänka på vid en återgång till kontoret?

− Att man lämnar tillbaka den ut­
rustning man lånat hem ifall man inte 
längre ska arbeta hemifrån, svarar Pia 
Blank Thörnroos.

� Charlotta Marténg

DET HÄR KRÄVS FÖR ATT  
HEMARBETE SKA VARA SKATTEFRITT
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FAR:S AUKTORISERADE RÅDGIVARE är – och måste vara – på 
tå. Det är deras signum, raison d´ etre. Partiernas bud­
getar visar vilka frågor man går till val på. I brödtexten 
bakom de skarpa förslagen ryms de större frågorna 
som senare ska lyftas under mandatperioden.

Även om skattefrågorna i år är nedtonade, Sverige 
har bra skjuts ut ur pandemin, så är den informationen 
lika viktig för kund som om större förändringar förts 
fram. Fokus nu är på att locka väljare. Den röda tråden 
i budgetarna, utan att gå in i detaljer, är därför in­
komstskattesänkningar för löntagare och pensionärer 
med omkring 100 till 200 kronor per månad. V och MP, 
liksom S, talar därtill om höjda kapitalskatter. Av olika 
slag. V sticker ut med 46 miljarder i föreslagna höjda 
kapitalskatter. Kryddar gör man med höjda arbetsgi­
varavgifter om drygt 14 miljarder. Entreprenörskap 
och företag spelar en undanskymd roll. De forna al­
lianspartierna, liksom SD, söker finansiering på annat 
håll. Om än olika. De talar också om källan till välfärd.

Sticker ut gör C med den envetna ambitionen att 
bekämpa långtidsarbetslösheten med sänkta arbets­
givaravgifter och ett förslag 
om mikroföretagarkonto i 
bakfickan. L vill sänka margi­
nalskatten på arbete ytterli­
gare, liksom skatten på ISK. 
M testar, utanför sin budget, 
nytt genom att vilja slopa 
bolagsskatten under tre år för 
nya bolag. Friskt! 

Återstår att se vad budgeten för 2022 innehåller när 
den passerat finansutskottet. 24 november avgörs det.

Efter valet? Då kommer de större och mer långsik­
tiga frågorna tillbaka. Sannolikt stundar ändringar 
i 3.12-reglerna, en skattereform i successiva delar, 
skärpt ”internationell” beskattning och höjda miljö­
skatter med fokus på att minska koldioxidutsläppen. 
Rådgivare har anledning att stå kvar på tå.

Budgeten visar vägen
SKATTEKRÖNIKAN ...

FOTO: CHRISTOFER GUSTAVSSON

Hans Peter Larsson, skatteansvarig  
och Auktoriserad Skatterådgivare FAR

Fler krönikor av  
Hans Peter Larsson 
finns publicerade på 
webben

WWW.TIDNINGENRESULTAT.SE

LÄS MER!
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Exempellistan över vilka aktiviteter som varit 
godkända som friskvård slopas. Men Skatte­
verket ändrar inte reglerna. 

På sin webb har Skatteverket en exempellista över aktivi­
teter som är godkända som friskvårdsförmåner. Nu med­
delar myndigheten att den listan kommer att plockas bort 
vid årsskiftet. Anledningen är att listan har blivit som ett 
facit över vad som är okej och inte. Det har blivit proble­
matiskt då aktiviteter byter namn eller ändrar inriktning, 
och listan skulle då behöva uppdateras hela tiden.

REGLERNA KRING FRISKVÅRDSBIDRAGET kommer inte att ändras. 
Men när listan försvinner ställs högre krav på arbetsgiva­
ren att hålla sig insatt i vad som gäller. 

På Skatteverkets webb står följande:
•	 Det är arbetsgivaren som bestämmer om personalen ska 

erbjudas friskvårdsbidrag eller inte och hur friskvårds­
bidraget, inom ramarna för lagstiftning och praxis, får 
användas.

•	 För att friskvårds­
bidraget ska vara 
skattefritt ska 
det erbjudas hela 
personalen på lika 
villkor och använ­
das för enklare ak­
tivitet med inslag 
av motion eller för 
behandling som 
är avstressande eller syftar till att motverka ömhet och 
stelhet, samt kostrådgivning och rådgivning i samband 
med rökavvänjning.

•	 Friskvårdsaktiviteter som består av enstaka behandling 
utan inslag av motion ska ha ett ringa värde, maximalt 
1 000 kronor för den enskilda aktiviteten.

•	 Friskvårdsbidraget får inte gå till sjukvård eller reha­
biliteringsaktiviteter, inte heller till medlemsavgift i 
förening, diplom eller liknande.

•	 Friskvårdsbidraget får inte gå till köp eller hyra av 
utrustning i normalfallet, men om utrustning ingår i 
aktiviteten, till exempel lån av häst, ridhjälm, kanot 
eller bowlingskor som ingår i en aktivitet så kan denna 
del ändå omfattas. Köp av enkla digitala tränings- och 
friskvårdsappar omfattas också.
� Charlotta Marténg

LISTA ÖVER FRISKVÅRDS
AKTIVITETER TAS BORT

GETTY IM
AGES
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FRÅGAN SOM MÅNGA arbetsgivare ställer sig vid nyrekryte­
ringar är om de har rätt att kräva att den arbetssökande 
uppbär fullgott vaccinationsskydd mot covid-19?

Grundlagsskyddet gäller som huvudregel i förhål­
lande till det offentliga och således inte oavkortat även i 
förhållande till en privat arbetsgivare. När det kommer 
till arbetsgivares påtvingade vaccination av dess an­
ställda är nog den övervägande uppfattningen att även 
den privata arbetsgivaren omfattas av förbudet mot 
påtvingat kroppsligt ingrepp, så länge det inte finns ett 
motiverat verksamhetsbehov. 

Frågan som ofta dyker upp är – gäller förbudet även 
vid nyanställningar? 

Den frågan är inte helt enkel. Det bästa svaret är: Det 
beror på. Generellt gäller att om det i verksamheten 
som den arbetssökande ska anställas i finns ett befogat 
krav, utifrån arbetsgivarens verksamhet, på att de 
anställda är vaccinerade kan arbetsgivaren ha rätt att 
ställa kravet. Det vill säga för att kvalificera sig för den 
utlysta tjänsten ska kandidaten vara vaccinerad. 

För privata arbetsgivare råder, till skillnad från vad 
som gäller för offentliga arbetsgivare, i princip vad man 
kallar fri anställningsrätt och en privat arbetsgivare 
kan därför relativt fritt bestämma vilka krav som ska 
gälla för en viss befattning/
anställning. En privat arbets­
givare som vill införa vacci­
nationskrav för sina nyan­
ställda bör dock, oaktat den 
fria anställningsrätten, tänka 
över om vaccinationskravet 
är ett motiverat skall-krav för 
verksamheten eller om det 
mer är ett ”önskemål” att de 
anställda är vaccinerade. ■

Denna krönika är skriven av advokat Anneli  
Lönnborg verksam vid Advokatfirman Fylgia. 

Krönikan finns  
publicerad i sin helhet 
på webben.

WWW.TIDNINGENRESULTAT.SE

  LÄS MER!  

Vaccinationskrav – vad gäller? 
        ARBETSRÄTTSKRÖNIKAN ...      

NYHETER I KORTHET

Texterna finns tillgängliga i sin helhet 
på www.tidningenresultat.se

SKATT PÅ AVFALL VERKNINGSLÖS
■ Avfallsförbränningsskatten är ineffektiv och styr inte 
mot de mål som motiverar skatten. Det skriver Skatte-
verket i en ny rapport till finansdepartementet.

OMPRÖVNING AV JÄMFÖRELSEMÅNAD 
ÖPPNAR I OKTOBER
■ Har ditt företag fått ett slutligt beslut om avslag på 
ansökan om korttidsstöd eller ett beslut om slut-
avstämning? Nu kan du begära omprövning av jämfö-
relsemånad.

FÖRLÄNGDA ANSTÅND VIKTIGT  
FÖR ÅTERSTARTEN AV SVERIGE
■ Finns behov bör skatteanståndet bli längre än de 
maximalt 15 månader som aviserats. Det menar Hans 
Peter Larsson, skatteansvarig FAR.

VÄLKOMMET BESKED OM VÄRNSKATTEN
■ Frågorna om arvs-, gåvo- och värnskatt har varit på 
tapeten senaste tiden. Nu har beskedet kommit att 
Socialdemokraternas partistyrelse inte vill återinföra 
skatterna.

REKLAMSKATTEN KAN SLOPAS 2022
■ Regeringen vill ta bort reklamskatten från och med 
nästa år. I dag betalar omkring 3 000 organisationer 
och företag reklamskatt.

MISSTÄNKT BEDRÄGERI VIA OMBUD  
NU I RÄTTEN
■ Ett mål om bedrägeri via falska ombud avgörs i 
Stockholms tingsrätt. Skatteverket gjorde polisanmälan 
om det misstänkta bedrägeriet för snart ett år sedan.

REGERINGEN VILL SKÄRPA REGLER  
FÖR BILAR MED HÖGA UTSLÄPP
■ Fler bilar som drivs med bensin eller diesel ska 
få höjd skatt. Fossildrivna bilar beläggs med högre 
fordonsskatt för sina utsläpp. Det vill regeringen se för 
att minska utsläppen. Många småföretag, till exempel 
hantverkare, kan påverkas.

FOTO: CHRISTOFER GUSTAVSSON
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Det är vanligt att fastigheter får 
felaktiga taxeringsvärden. Följ­
den blir att fastighetsägaren beta­
lar fel fastighetsskatt – och oftast 
för hög. Konsekvenserna kan bli 
allvarliga. 

– Det är otroligt vanligt med felaktiga 
taxeringsvärden. Ett felaktigt taxerings­
värde leder till felaktig skatt och det 
påverkar företagets driftnetto och leder 
därmed till lägre vinst säger 
Rebaz Wahab, expert på KPMG.

Han säger att det till och med 
kan hända att ägare betalar 
fastighetsskatt när det är full­
ständigt omotiverat, fastighe­
ten skulle inte belastas av fast­
ighetsskatt över huvud taget.

– Det kan bli förödande fel. 
Det är väldigt avgörande att 
kontrollera vilken typ av fastig­
het som man äger, säger Rebaz 
Wahab.

I DAGARNA ÄR DET hyreshus som ska dekla­
reras. Fastighetsskatt för hyreshusen­
heter uppgår till 1 procent av taxerings­
värdet som ska motsvara 75 procent av 
marknadsvärdet. Fastighetsskattesatsen 
för industrienheter och övriga byggnader 
är 0,5 procent av taxeringsvärdet.

Men för specialbyggnader betalas 
ingen fastighetsskatt. Specialenheter 
kan vara byggnader där det till övervä­
gande andel bedrivs exempelvis vård- 
eller utbildningsverksamhet. Det är inte 
ovanligt med gränsdragningsproblem 
när byggnader har blandade verksam­
heter. 

– En byggnad kan till exempel vara 
uthyrd till kontors- och restaurangverk­
samhet men även till tandläkarverksam­
het eller dylikt. Hur avgörs om byggna­
den till övervägande del används som 
kontor och restaurang eller vård? Det 
kan krävas en expert för att avgöra den 
saken, säger Rebaz Wahab.

MED HÖGRE FASTIGHETSVÄRDEN har också 
fastighetsskatten på kommersiella loka­
ler stigit. För 10–15 år sedan kunde fast­

ighetsskatten vara omkring 500 
kronor per kvadratmeter och år, 
för att nu ligga på omkring 1 200 
kronor per kvadratmeter och år 
i Stockholms innerstad.

– Det är betungande skatteni­
våer, säger Rebaz Wahab.

Något som är viktigt att 
kontrollera är om det finns så 
kallade säregna förhållanden. 
Det kan handla om att det helt 
enkelt saknas hyresgäster eller 

om att underhållet är eftersatt.
– I båda fallen ska fastighetsskatten 

vara lägre än annars, säger Rebaz Wahab.
Den deklarationsblankett som ägare 

av fastigheter har fått från Skatteverket 
är till stora delar ifylld från början. Det 
saknas endast uppgift om hyran. Men 
enligt Rebaz Wahab finns det oftast 
mycket som bör korrigeras i den  
förifyllda blanketten. I detta samman­
hang bör man tänka på att det är fastig­
hetsägarens ansvar att be om korrige­
ringar och justeringar. 

Skatteverket har av naturliga skäl inte 
heller möjlighet att identifiera samtliga 
värderingstekniska och juridisktekniska 
omständigheter som påverkar fastighe­

tens marknadsvärde. Det är fastighetsä­
garens ansvar att ta reda på fakta och 
upplysa Skatteverket om allt som kan 
påverka värdet. Eftersom taxeringsvär­
det ska utgöra 75 procent av fastighetens 
marknadsvärde kan även dessa övervä­
ganden vara väldigt centrala.

– Det är först på detta sätt som korrekt 
taxeringsvärde fastställs, säger Rebaz 
Wahab.

Han påpekar att det verkligen kan löna 
sig att vara noggrann. Före det komman­
de årsskiftet kan man korrigera uppgif­
ter bakåt, ända tillbaka till kalenderåret 
2016.

– Man kan kamma hem historiska 
pengar, säger Rebaz Wahab.

I DEN NU AKTUELLA fastighetstaxeringen 
gäller det också att stämma av hur fram­
tiden ser ut, per 1 januari 2022.

En nog så viktig detalj är att ange 
hyresintäkterna korrekt. Tillägg som en 
hyresgäst betalar, som exempelvis er­
sättning för el, är inte en hyresintäkt.

� Björn Dickson

FASTIGHETSTAXERING – VAR 
NOGA OCH SPARA PENGAR 

Under 2022 fastställs nya taxeringsvär-
den för hyreshus. Deklarationsblanket-
terna skickades ut i september 2021 och 
ska vara inlämnade senast 1 november 
2021, om man inte ansöker om anstånd. 
Beslut skickas ut i juni 2022 och gäller 
från 1 januari 2022.

KÄLLA: SKATTEVERKET

Senast 1 november

REBAZ WAHAB.

FOTO: KPM
G
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En skattskyldig som har blivit 
momsregistrerad för en verksam­
het kan lita på att verksamheten 
är momspliktig och på att mom­
sen på de inköp som gjorts till 
verksamheten är avdragsgill. På 
den punkten kan Skatteverket 
inte ändra sig i efterhand enligt 
en ny dom från högsta instans.

– Den här domen från Högsta förvalt­
ningsdomstolen, HFD, är viktig. Den har 
stor betydelse både för Skatteverkets 
hantering vid momsregistreringar och 
skattskyldigas rättssäkerhet, säger Fred­
rik Rosén, skattejurist på Mazars, som 
har företrätt det aktuella företaget.

Han säger att domen innebär att fö­
retagare även i fortsättningen kan utgå 
från att den bedömning som Skattever­
ket gör vid momsregistreringen gäller.

– Som företagare kan man också utgå 
från att momsavdrag som har gjorts för 
inköp till den momspliktiga verksamheten 
inte kan ifrågasättas utan lagstöd. Samti­

digt är det viktigt att påpeka att registre­
ringen gäller fram till dess att Skatteverket 
meddelat annat. En momsregistrering 
gäller inte för alltid, säger Fredrik Rosén.

HFD:s dom från 24 september ger 
Fredrik Rosén rätt.

Målet har gällt ett aktiebolag som till 
80 procent arbetar med sjukvård. Reste­
rande 20 procent gäller hästförsäljning.

Den verksamhet som arbetar med 
sjukvård är momsbefriad. 

SKATTEVERKET GODKÄNDE FÖRST bolagets 
hästverksamhet som momspliktig via 
en momsregistrering. Men i ett senare 
skede ändrade Skatteverket uppfatt­
ning. Skatteverket ansåg då att bolagets 
hästverksamhet inte är ekonomisk 
verksamhet. Kostnaderna i den del av 
verksamheten som säljer hästar är enligt 
Skatteverket privata kostnader som inte 
ger rätt till momsavdrag.

Förvaltningsrätten gick på samma lin­
je som Skatteverket, alltså att hästverk­
samheten ska ses som en privat hobby. 
Bolagets kostnader för hästarna ska 

därför ses som ägarnas privata levnads­
kostnader. Därför skulle bolaget nekas 
momsavdrag för kostnaderna i hästverk­
samheten, ansåg Förvaltningsrätten.

KAMMARRÄTTEN I STOCKHOLM höll med och 
sa nej till avdrag för moms i hästverk­
samheten.

I december förra året meddelade HFD 
prövningstillstånd och nu under hösten 
2021 kom alltså domen. Enligt HFD 
gäller frågan Skatteverkets rätt att neka 
avdrag för ingående moms i en nystartad 
verksamhet som är momsregistrerad hos 
Skatteverket.

– Man måste kunna lita på att Skatte­
verket ser en momsregistrerad verksam­
het som momspliktig med rätt att göra 
avdrag. Skatteverket ska inte kunna neka 
bolaget den rätten i efterhand, sa Fredrik 
Rosén då till Resultat.

Han anser att den fråga som HFD ska 
avgöra är i första hand är principiell. 

� Björn Dickson

VIKTIG MOMSFRÅGA AVGJORD I HFD

HÖGSTA FÖRVALTNINGSDOMSTOLEN, MÅL NR 
3562-19 3563-19

LÄS MER!

GETTY IM
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Skatteverket ska inte kunna ändra sig om momsplikt i efterhand.
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– FÖR DET FÖRETAG som säljer via e-han-
del erbjuds nu en ordning där en svensk 
säljare kan redovisa den utländska mom-
sen utan att behöva registrera 
sig i varje aktuellt EU-land, 
säger Anna Gerson, skattejurist 
och Auktoriserad Skatterådgi-
vare FAR vid Grant Thornton i 
Jönköping.

Enligt Skatteverket innebär 
de nya reglerna att fler företag 
som säljer varor och tjänster till 
privatpersoner, eller andra icke 
beskattningsbara personer, kan 
bli skyldiga att registrera sig för 
moms i köparens land.

– Med den här förändringen berörs 
många fler företag av momsreglerna, 
säger Anna Gerson.

Om ett företag säljer varor till privat­
personer i andra EU-länder via e-handel 
för mer än 99 680 kronor ska företaget 
redovisa utländsk moms. Däremot be­

höver företaget inte längre registrera sig 
för moms i andra EU-länder. Det räcker 
med att anmäla sig till det nya redovis­

ningssystemet One Stop Shop, 
OSS, och redovisa den utländ­
ska momsen till Skatteverket 
i en särskild OSS-deklaration. 
Anna Gerson råder företagen 
att agera skyndsamt.

Om man säljer för mer än 
99 680 kronor men inte har 
ansökt om att redovisa via OSS 
är varorna omsatta utomlands 
från och med den transaktion 
som medförde att beloppet 

överskreds.

– DÅ MÅSTE MAN som säljare fullgöra sina 
momsskyldigheter i det land där köparen 
finns genom att antingen registrera sig 
för moms i det landet, eller ansöka om 
att redovisa enligt OSS. Om man ansöker 
för sent riskerar man att ändå behöva 

registrera sig och redovisa moms i utlan-
det, säger Anna Gerson.

Anna Gerson flaggar även för att det 
är viktigt att undersöka att all försälj­
ning räknas som distansförsäljning. 
Som exempel kan en drop-shiplösning 
där varorna som säljs går direkt till 
konsumenten från en leverantör i ett 
annat EU-land, riskera att innebära att 
säljaren ändå måste registrera sig lokalt 
i varje land där köpare bor. 

� Charlotta Marténg

NYA REGLER 
SKA GÖRA HANDEL    
I EU ENKLARE  

I somras infördes nya regler för webbhandel som kan påverka ditt företag.  
Momsen ska nu debiteras där kunden är bosatt.

ANNA GERSON.

FOTO: GRANT THORNTON

Den tidigare e-tjänsten MOSS ersätts i Sverige 
av en e-tjänst som heter OSS, One Stop Shop. 
I e-tjänsten OSS kan företag redovisa och be-
tala moms enligt de tre särskilda ordningarna, 
som även omfattar den nya ordningen för 
importmoms. Registreringen för OSS öppnade 
1 april 2021.

KÄLLA: SKATTEVERKET

NY E-TJÄNST

RÖR DETTA DIG?
Diskutera frågan med  

din revisor eller  
rådgivare!
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Smidig projekthantering 
och tidrapportering! 

Med Blikk får du full koll på försäljning, 

projekt, tidrapportering, utlägg samt 

faktura- och löneunderlag. Flera viktiga 

funktioner – i ett enda molnbaserat 

system. Minska administrationen, 

spara tid och öka lönsamheten.

Integrerat med Fortnox, Björn Lundén, Visma eEkonomi och Visma Administration  
  Inga bindningstider        Molnbaserat         Månads- eller årsabonnemang        Kostnadsfri support 

TESTA GRATIS OCH BOKA DEMO 

Besök www.blikk.se
eller ring 0911-25 73 00

       Tidrapportering på datorn och i mobilen

       Projekt- och arbetsorderhantering 

       Uppgifter och to-dos

       Resurs- och ledighetsplanering  

       Hantering av kvitton & utlägg 

       Faktura- och löneunderlag

       Kontakt- och kundregister

       Säljtavla och offertverktyg med e-signering 

       Avtalshantering med e-signering 

       Startsida med intranät 

       Analysverktyg & rapporter 

       Kostnadsfri åtkomst för din redovisningsbyrå 

Testa gratis 
i 14 dagar

Smarta funktioner i Blikk
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Experterna  
svarar

Här svarar Resultats experter på dina frågor om 
skatt, redovisning, arbetsrätt och annat som rör ditt 
företagande. Mejla din fråga till experterna@far.se.

FÅR FÖRETAGET BETALA  
TIDNINGSPRENUMERATIONEN?

? Kan bolaget bekosta en prenumeration på en 
affärstidning? 

■ Ja, under förutsättning att affärstidningen är 
till nytta för verksamheten och förbättrar bola­
gets möjlighet att tjäna pengar, finns det normalt 
möjlighet att göra skattemässigt avdrag även för 
tidningsprenumerationer. Det ska finnas en klar 
koppling mellan tidningens innehåll och verksam­
heten för att det ska anses vara ett arbetsredskap. 
Det är, som med övriga kostnader, viktigt att de 
inte kan ses som privata levnadskostnader för till 
exempel ägaren. Då blir de skattepliktiga hos mot­
tagaren och även föremål för arbetsgivaravgifter. 
Stäm gärna av med din rådgivare, då det ibland kan 
vara lite svåra gränsdragningsproblem. 

// KL

KAN VI VÄNTA MED ATT BETALA UT  
SEMESTERERSÄTTNINGEN?

? En av våra sedan länge anställda har sagt upp 
sig. Vår löneadministration har uppmärksam-

mat oss på att den anställde har 25 sparade semes-
terdagar. Vår likviditet är just nu väldigt ansträngd, 
kan vi avvakta och betala ut semesterersättning till 
den anställde för de sparade dagarna? 

■ Semesterlagen är en så kallad tvingande lagstift­
ning och det betyder att 
bestämmelserna i semes­
terlagen inte kan avtalas 
bort annat än genom kol­
lektivavtal. Det vill säga 
det går inte att ingå en 
enskild överenskommelse 
med arbetstagaren som 
frångår vad semesterla­
gen säger.

Om det vid anställning­
ens upphörande finns 
intjänade semesterdagar 
som arbetstagaren inte 
tagit ut, ska arbetstagaren få ut dessa semester­
dagar i form av semesterersättning. Semester­
ersättningen ska betalas ut till arbetstagaren 
utan oskäligt dröjsmål och senast en månad efter 
anställningens upphörande. 

Bryter man som arbetsgivare mot de tvingande 
bestämmelserna i semesterlagen, till exempel 
betalar ut semesterersättningen senare än en 
månad efter anställningens upphörande, förelig­
ger skadeståndsskyldighet gentemot arbetstagaren 
för den skada som arbetstagaren lidit till följd av 
den för sent utbetalda ersättningen. Det vill säga 
arbetsgivaren är under sådana omständigheter inte 
bara skyldig att betala ut till arbetstagaren semes­
terersättningen, utan även skadestånd för uppkom­
men skada.

// AL
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NÄR BEHÖVS REVISORN? 

? Vad gäller för mig som driver en enskild firma. 
Finns det ett krav på att jag ska ha revisor? 

■ Normalt behöver du som enskild firma inte ha en 
revisor. Det är bara om din verksamhet räknas som 
större och då behöver du både upprätta årsredo­
visning och granskas av en revisor. För att räkans 
som större bolag behöver du uppfylla minst två av 
följande kriterier två år i rad och då samma kriterier: 
•	 Medelantalet anställda har under vart och ett av 

de två senaste räkenskapsåren uppgått till mer 
än 50.

•	 Balansomslutningen har för vart och ett av de två 
senaste räkenskapsåren uppgått till mer än 40 
miljoner kronor.

•	 Nettoomsättningen i företaget har för vart och 
ett av de senaste två räkenskapsåren uppgått till 
mer än 80 miljoner kronor.

// PÖNÄR KRÄVS AKTIEBOK?

? Har just startat ett aktiebolag och fick ett 
reklambrev med erbjudande om att upprätta en 

digital aktiebok, måste jag verkligen ha en aktiebok 
när jag är ensam aktieägare?

■ Enligt aktiebolagslagen 
ska det finnas en aktiebok 
i varje aktiebolag med 
uppgifter om aktier och 
aktieägare. Syftet med 
aktieboken är att den ska 
ligga till grund för utövandet av aktieägarens rät­
tigheter mot bolaget samt att ge en bild av ägarför­
hållandena i bolaget. Den ska upprättas så snart 
stiftelseurkunden är undertecknad. Om en aktie 
säljs ska ändringen genast antecknas i aktieboken. 
Vad många inte vet är att aktieboken är en officiell 
handling och ska finnas tillgänglig för allmänheten 
hos aktiebolaget.

// PÖ

VAD HÄNDER MED SKATTEANSTÅNDEN?

? Jag hörde att regeringen vill förlänga skattean-
stånden och att det är åtgärder som ska börja 

gälla i mars nästa år. Hur ska vi som företag tänka 
här?

■ Företag som vill och behöver utnyttja denna 
möjlighet bör göra en kassaflödesanalys utifrån de 
skatter man fått anstånd med, och som förfaller till 
betalning. Man bör då inte räkna med en förläng­
ning utöver 15 månader, även om vi på branschor­
ganisationen FAR fortsätter bevaka frågan. FAR an­
ser att finansdepartementet bör ha en förberedelse 
för en ytterligare förlängning av skatteanståndet 
om det, mot bakgrund av den framtida utvecklingen 
av covid-19, skulle visa sig finnas behov av det.

// HPL

VARFÖR VILL REVISORN HA EN SIE-FIL?

? Vår revisor har bett oss om en SIE4-fil på 
räkenskapsåret efter det som ska granskas. 

Varför?

■ Det finns flera skäl. Det kan delvis vara så kal�­
lade revisionsbevis på förhållanden som framgår i 
bokföringen och årsredovisningen för det aktu­
ella året, till exempel periodiseringar, väsentliga 
händelser, betalningsströmmar med mera. Det 
gäller särskilt om det passerat flera månader sedan 
bokslutsdagen. Att även data om det kommande 
räkenskapsåret inhämtas beror även på att revisorn 
i sin revisionsberättelse ska uttala sig om huruvida 
bolagets fortsatta drift är hotad och att man i SIE4-
filen kan se att om något i resultatet eller bolagets 
utveckling i övrigt tyder på detta. 

// KL

Hans Peter 
Larsson (HPL) 

Auktoriserad 
Skatterådgivare 

FAR. 

Anneli  
Lönnborg 

(AL) 
Advokat och 
arbetsrätts­

expert. 

Kim Lavin (KL) 
Auktoriserad 

revisor. 

Petra  
Örjegren (PÖ) 

Auktoriserad 
Redovisnings­
konsult FAR. 
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Bättre resultat 
  

1 oktober förändrades stödet  
vid korttidsarbete. Håll koll på de 

nya reglerna.
TEXT  Charlotta Marténg

KORTTIDSSTÖDET
FÖR 

FÖRÄNDRAD SPELPLAN

18 RESULTAT #05 NOVEMBER 2021



Bättre resultat  ( forts.) 

EDAN 2014 HAR DET funnits 
ett system med korttidsstöd 
i Sverige. 2020 infördes ett 
permanent och öppet stöd, som 
komplement till det tidigare 
systemet. När corona slog till 
utökades stödet med ett 
tillfälligt stöd för att hålla det 
svenska företagandet på fötter 

och för att anställda inte skulle drabbas för hårt av 
minskade intäkter. Stödet har haft extra förmån­
liga villkor. 

Nu förändras spelplanen på nytt. Det tillfälliga 
stödet gäller inte längre och Tillväxtverket gör nya 
bedömningar enligt lagens krav. Förutsättning­
arna för det ordinarie stödet för korttidsarbete 
ser delvis annorlunda ut, skriver myndigheten på 
webben.

KONSEKVENSEN ÄR ATT merparten av företagen som 
haft rätt till stöd under pandemin sedan 1 oktober 
inte längre är berättigade till korttidsstödet. Orsa­
ken är ändrad subventionsgrad och permitterings­
grad men framför allt att det finns ett karenskrav i 
den permanenta lagen för stöd vid korttidsarbete.

Karensregeln omfattar företag som fått korttids­
stöd för 2020. Tillväxtverket skriver på sin webb 
att ”företag som har rätt söka stöd vid korttidsar­
bete enligt den permanenta lagen från och med  
1 oktober är de som tidigare inte fått stöd eller som 
bara haft stöd under 2021.”

ENLIGT MYNDIGHETEN finns också andra förutsätt­
ningar och regler som skiljer den permanenta 
lagen från de tillfälliga stöden som funnits under 
pandemin. (se faktaruta).

Korttidsarbete är ett av de mest omskrivna, 
uppmärksammade och använda stöden som finns 
för företagen att ta del av sedan regering och 
riksdag beslutade om insatser för att hjälpa före­
tagen under coronapandemin. Från våren 2020 
då stödet kom på plats fram till oktober 2021 har 
cirka 100 000 företag beviljats pengar av Tillväxt­
verket.■

S
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Några förutsättningar för att ha rätt till stöd enligt den 
permanenta lagen (2013:948):

■ De ekonomiska svårigheterna ska vara tillfälliga, allvarliga 
och orsakade av förhållanden utom arbetsgivarens kontroll.

■ Arbetsgivaren ska ha använt sig av andra tillgängliga åtgär-
der för att minska kostnaden för arbetskraft.

■ Företag som har fått stöd för korttidsarbete under 2020 
har en karenstid på 24 månader från sista stödmånaden i 
stödperioden.

Tillväxtverket listar några av villkoren på sin webb:

■ De ekonomiska svårigheterna ska rimligen inte ha kunnat 
förutses.

■ Permitteringsgraderna är 20, 40 och 60 procent.
■ Staten står för en tredjedel av lönekostnaderna.
■ Arbetstagare kan inte få stöd under uppsägningstid.
■ Arbetstagare som tillhör arbetsgivarens familj är inte  

berättigad till stöd.

KÄLLA TILLVÄXTVERKET

Förutsättningar

För aktuell information om vad som gäller gå in på  
www.tillvaxtverket.se.
1. Gör webbtestet

Besök tillväxtverket.se och gör webbtestet som ger en  
första indikation på om du har rätt till stöd.

2. Ha avtalen på plats
För att få stöd krävs att det finns stöd för det i centrala 
och/eller lokala kollektivavtal eller i egna avtal med de 
anställda.

3. Revisorsyttrandet
Är lönesumman högre än 400 000 kr? Då ska du bifoga 
revisorsyttrande i ansökan. Tänk på att yttrandet ska 
skickas in samtidigt som ansökan. Annars riskerar hand-
läggningstiden att fördröjas avsevärt.

4. Se till att rätt person kan signera ansökan
Den som signerar ansökan måste ha rätt att representera 
företaget då Tillväxtverket inte kan hantera underskrift 
med BankID från flera personer.

KÄLLA TILLVÄXTVERKET

Söka stöd?

På Tillväxtverkets webb finns information om hur avstäm-
ningen går till och vilka datum som gäller. Avstämningen 
innebär i korthet att följande uppgifter lämnas in till myn-
digheten:

■ Lön under korttidsarbete.
■ Ordinarie arbetstid.
■ Arbetstid under korttidsarbete för hela stödperioden.
■ Det går också att uppdatera informationen från ansökan, till 

exempel om arbetstidsminskningen ändrats eller någon an-
ställd varit frånvarande.

Avstämning

Bättre resultat 
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EXPERTEN SVAR AR ... 
Sara Lissdaniels är auktoriserad revisor på branschorganisationen FAR.  
Hon har koll på vilka frågor företagarna brottas med.

FOTO: CHRISTIAN GUSTAVSSON

Det har kommit besked om att kort-
tidsstödet förändrades 1 oktober. Vad 
ska jag som företagare tänka på?

– Många företag som fått stöd un­
der pandemin kommer inte längre 
att ha rätt till stöd. Enligt lagen som 
nu trätt i kraft finns karens på 24 
månader från den sista månaden 
man erhållit stödet. Detta gäller 
bara för dem som fått stöd under 
2020 enligt 2020 års lagstiftning, 
men inte för dem som erhållit stöd 
enligt den tillfälliga lagen som gäller 
för 2021. Det är också andra förut­
sättningar och regler som skiljer den 
permanenta lagen från de tillfälliga 
stöden som funnits under pandemin 
(se faktaruta).  

Hur vet jag om företaget har fått kort-
tidsstöd enligt 2020-års lagstiftning 
eller 2021 och vad som gäller?

−  Har företaget fått stöd under 
2020 gäller 2020 års lagstiftning. 
Har företaget fått stöd under 2021 
gäller 2021 års lagstiftning. Men 
det finns ett undantag, och det är 
december 2020. Om företaget fick 
fått stöd då och december varit den 
sista stödmånaden så gäller 2020 års 
lagstiftning. Men om företaget fått 
stöd i december 2020 och december 
var den första stödmånaden är det i 
stället 2021 års lagstiftning som gäl­
ler. Har företaget enbart december 
2020 som stödmånad behöver du 

veta när ansökan gjordes. Gjordes 
den i mars 2021 eller senare gäller 
2021 års lagstiftning, gjordes den 
under 2020 gäller 2020 års lagstift­
ning. I det här sammanhanget är det 
en god idé att diskutera frågan med 
sin rådgivare!

Vad innebär förslaget på nya reglerna 
kring avstämningen kopplad till stö-
det vid korttidsarbete?

– Den som har fått ett preliminärt 
stöd måste lämna in en avstämning 
till Tillväxtverket för att det slutliga 
stödet ska kunna fastställas. Finans­
departementet har haft frågan på 
sitt bord en längre tid och i slutet 
av september lämnade slutligen 
regeringen över en proposition till 
riksdagen. Förslaget riktar sig till 
arbetsgivare lämnat in sin avstäm­
ning för sent och därför fått besked 
från Tillväxtverket att de måste 
betala tillbaka hela det preliminära 
stödet. Enligt förslaget får dessa 
företag chansen att lämna in en ny 
anmälan om avstämning. Denna ska 
behandlas på samma sätt som enligt 
bestämmelserna i lagen om stöd vid 
korttidsarbete. Om arbetsgivaren 
har rätt till slutligt stöd ska denne få 
det. Förslaget föreslås träda i kraft 1 
januari 2022.

Vad händer om jag inte lämnar in en 
avstämning?

− Enligt det förslag som lagt från 
regeringen ska en arbetsgivare som 
inte lämnat in en anmälan i rätt tid 
föreläggas att lämna in en sådan. 
Arbetsgivaren blir skyldig att betala 
tillbaka allt preliminärt stöd först 
om ett sådan föreläggande inte följs. 
Dessa ändringar föreslås träda i 
kraft 1 november 2021, men lagen 
kommer också gälla för anmälningar 
om avstämning som kommit in till 
Tillväxtverket före 1 november 2021 
och som myndigheten ännu inte 
fatta beslut om.

Jag vill begära omprövning av jämfö-
relsemånad hos Tillväxtverket – vad 
gäller?

– Tillväxtverket får, med vissa 
begränsningar, ändra ett beslut om 
jämförelsemånad om det inte är kor­
rekt, trots att beslutet vunnit laga 
kraft. Företag som begär ompröv­
ning gällande jämförelsemånad i 
både stödet 2020 och 2021 ska tänka 
på att två olika kompletteringar 
behöver skickas in. En för respektive 
stöd. Vid begäran om omprövning 
måste företaget kunna styrka giltig 
frånvaro för arbetstagare som var 
frånvarande i den nya jämförel­
semånaden. Det är också bra att 
komma ihåg att ett byte av jämförel­
semånad inte behöver innebära ett 
högre stöd. ■

KORTTIDSSTÖD – SÅ FUNKAR DET
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Perspektiv

Banktjänster 
SKA FÖRNYAS MED NYA VÄGAR

 för  betalningar
Det har gått 62 år sedan Bankgirot skapades. Men nu är något på gång. Snart 

får Sverige en ny infrastruktur för betalningar. Transaktioner kommer att 
kunna göras betydligt snabbare. 

FÖRETAG SOM TROLIGEN kommer att 
gynnas av den nya betalningsinfrastruk­
turen är bland andra grossister och 
underleverantörer som gör och tar emot 
många betalningar. Men vad den nya 
betalningsinfrastrukturen innebär för 
varje enskilt företag är omöjligt 
att säga. Att ta upp saken med 
sin bank är smart.

– För små och medelstora 
företag är det klokt att redan nu 
inleda en dialog med banken. 
Fråga: Vad innebär det här 
för mig? Det säger Lars-Åke 
Edenfeldt som koordinerar 
bankernas flytt från den gamla 
infrastrukturen för betalningar 
till den nya, snabbare och mo­
dernare världen. Han arbetar inom nå­
got som heter Svenska Transformations­
programmet, ett program inom Svenska 
Bankföreningen.

EN BETALNING SOM i dag kräver större de­
len av en arbetsdag kommer i framtiden 
att kunna genomföras på ett par timmar.

– Det blir ett stort snäpp uppåt för fö­
retag som har flera hundra transaktioner 
per dag, säger Lars-Åke Edenfeldt.

Dessutom blir det möjligt för avsän­
daren att skicka med mer information 
än i dag vid kontoöverföringar, dagens 
tolv tecken i meddelandet till betal­
ningsmottagaren blir upp till 140 tecken 
i framtiden.

För de allra flesta medför 
övergången inga märkbara 
kostnader. Men för större före­
tag med särskilda krav kan det 
bli mer komplicerat.

– Då kan det krävas expert­
hjälp, det kommer att skapa 
jobb för ekonomi- och redovis­
ningskonsulter, säger Lars-Åke 
Edenfeldt.

Men de största förändring­
arna sker ”bakom kulisserna” – 

det blir en övergång till en betydligt mo­
dernare och fullt ut digitaliserad miljö.

– För privatpersoner och för många 
små företag kommer skillnaden knappt 
att märkas, säger Lars-Åke Edenfeldt.

För bankerna innebär övergången 
miljardinvesteringar. Dagens bankgiro­
system fungerar fortfarande bra efter 
många år. Så man kan undra varför det 
ska bytas ut. En förklaring är EU-krav.

– Och förr eller senare måste betal­

ningsinfrastrukturen moderniseras och 
då är det klokt att göra det innan vi får 
problem med en infrastruktur som förr 
eller senare blir föråldrad, säger Lars-
Åke Edenfeldt.

SIKTET ÄR INSTÄLLT på att den nya be­
talningsinfrastrukturen i Sverige ska 
sjösättas under hösten 2023. 

– Det är långa ledtider inom it-bran­
schen, säger Lars-Åke Edenfeldt.

Eurolandet Finland ligger före och 
gjorde sin övergång till en ny EU-an­
passad bankinfrastruktur under åren 
2012–2015. Nu är det Sveriges tur. Där­
efter kommer Danmark. Norge dröjer i 
steget och kommer senare.

– Men meningen är att vi inom Nor­
den i framtiden ska kunna göra trans­
aktioner över gränserna sömlöst, precis 
som om det skedde inom landet, säger 
Lars-Åke Edenfeldt.

I Sverige har privatpersoner kunnat 
swisha pengar till varandra i snart ett 
årtionde.

– Vi tror och hoppas att det ska bli lika 
enkelt för företagen men det kommer att 
dröja ytterligare ett eller ett par år, säger 
Lars-Åke Edenfeldt. ■

TEXT  Björn Dickson

LARS-ÅKE  
EDENFELDT.

FOTO: HÅKAN FLANK



2021 #03 JUNI RESULTAT 23

■ 1959
Bankgirocentralen startar. Bakom bolaget stod en 
rad banker, bara några få av dem finns fortfa-
rande kvar. Bankerna var Bohusbanken, Jämtlands 
folkbank, Skaraborgs Enskilda Bank, Smålands 
Bank, Sundsvalls Enskilda Bank, Sveriges Kredit-
bank, Wermlands Enskilda Bank, Göteborgs Bank, 
Skandinaviska Banken, Skånska Banken, Stockholms 
Enskilda Bank, Svenska Handelsbanken, Uplands 
Enskilda Bank och Östergötlands Enskilda Bank. 

■ 1967 

Autogiro för företag införs som tjänst av Bankgiro-
centralen.

■ 1969
Autogiro för betalningar från privatpersoner startar.

■ 1970
OCR-tekniken etableras och med den elektronisk 
avläsning av betalningsavier. 

■ 1999-2000
Bankgirots ägarbanker planerar att köpa Postgirot 
och slå ihop Postgirot med Bankgirot till Svenska 
Girot. Planerna stoppas av konkurrensmyndighe-
ten. Detta bidrar till att många banker bestämmer 
sig för att satsa på Bankgirot i stället för att ha två 
girolösningar.
I dag har Postgirot bytt namn till Plusgirot som är ett 
varumärke för Nordeas betalningstjänster i Sverige. 

■ 2012
Den mobila betalningslösningen Swish lanseras av 
sex svenska banker.

■ 2015
Verbet swisha tas upp på Språkrådets årliga nyord-
lista.

KÄLLOR: BANKGIROT OCH SPRÅKRÅDET

BANKGIROTS HISTORIA

GETTY IM
AGES
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 november

12

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för oktober, betalning. 

Avdragen skatt och arbetsgivaravgifter för oktober,  
betalning. 

SMÅ FÖRETAG  
(momspliktig omsättning högst 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för oktober, betalning. 

Individuell arbetsgivardeklaration för oktober. 

Avdragen skatt och avgifter för oktober, betalning. 

Moms för september (vid månadsredovisning),  
deklaration och betalning. 

Moms för juli–september (vid kvartalsredovisning),  
deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, ingen EU-handel,  

pappersdeklaration) 

Moms för räkenskapsår som slutar 31 januari, 28 februari,  
31 mars och 30 april 2021, betalning och deklaration. 

Periodisk sammanställning över EU-försäljning för 
 september (papper). 

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
(enbart tjänster) för juli–september (papper). 

MOSS (särskild ordning för redovisning av moms på 
försäljning av elektroniska tjänster till privatpersoner i 

andra EU-länder), för juli till september,  
deklaration och betalning.

oktober
20

Periodisk sammanställning över EU-försäljning för september 
(elektroniskt). 

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
(enbart tjänster) för juli–september (elektroniskt).

oktober
25

 
 oktober

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Individuell arbetsgivardeklaration för september. 

Moms för september, deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, EU-handel bedrivs) 

 Moms för räkenskapsår som slutar 31 augusti 2021,  
betalning och deklaration.

26

Årsredovisning och revisionsberättelse till Bolagsverket 
(bokslutsdag 31 mars 2021). 

Sista dag att deklarera på papper för juridiska personer 
med räkenskapsår avslutat 31 januari, 28 februari,  

31 mars eller 30 april 2021.

november
1

Egen skatteinbetalning för att undvika räntedebitering på 
”kvarskatt” på högst 30 000 kronor för företag med  
räkenskapsår som avslutas 31 maj eller 30 juni 2021.

november
3

 

 

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
för oktober (papper). 

Periodisk sammanställning över  
EU-försäljning för oktober (elektronisk).  

november

november

22

25

november
26

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Individuell arbetsgivardeklaration för oktober, deklaration. 

Moms för oktober, deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, EU-handel bedrivs) 

Moms för räkenskapsår som slutar 30 september 2021,  
betalning och deklaration. 
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Nästa nummer 
kommer  

17 december
LÄS SENASTE NYTT PÅ  
TIDNINGENRESULTAT.SE  
OCH FÖLJ OSS PÅ LINKEDIN

Årsredovisning & revisionsberättelse till  
Bolagsverket (bokslutsdag 30 april 2021).

november

Sista dag att deklarera elektroniskt för  
juridiska personer med räkenskapsår avslutat 
31 januari, 28 februari, 31 mars eller 30 april 

2021. 

december
1

30

 
 

 
 

december

december

13

27

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för november,  
betalning. 

Avdragen skatt och arbetsgivaravgifter för november,  
betalning. 

SMÅ FÖRETAG  
(momspliktig omsättning högst 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för november,  
betalning. 

Individuell arbetsgivardeklaration för november. 

Avdragen skatt och avgifter för november, betalning. 

Moms för oktober, deklaration och betalning ( 
vid månadsredovisning). 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst  

1 miljon, ingen EU-handel, elektronisk deklaration) 

Moms för räkenskapsår som slutar 31 januari, 29 februari,  
31 mars och 30 april 2021, betalning och deklaration.

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
för november (elektroniskt). 

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Individuell arbetsgivardeklaration för november. 

Moms för november, deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, ingen EU-handel,  

pappersdeklaration) 

Moms för räkenskapsår som slutar 31 maj och 30 juni 2021, 
betalning och deklaration. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, EU-handel bedrivs) 

Moms för räkenskapsår som slutar 31 oktober 2021,  
betalning och deklaration.

Sista dag att deklarera på papper för juridiska 
personer med räkenskapsår avslutat 31 maj 

eller 30 juni 2021. 

december
15

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
för november (papper). 

december
20



BE
LO

PP
 &

 R
ÄN

TE
SA

TS
ER

BE
LO

PP
 &

 R
ÄN

TE
SA

TS
ER

SI
FF

ER
KO

LL
EN

PR
IS

BA
S-

 
BE

LO
PP

FÖ
RH

ÖJ
T 

PR
IS

B.
IN

KO
MS

T- 
BA

SB
EL

OP
P

IN
KO

MS
T- 

IN
DE

X

20
22

48
 30

0
49

 30
0

    
 -

    
 -

20
21

47
 6

00
48

 6
00

68
 2

00
18

6,
52

20
20

47
 30

0
48

 30
0

66
 8

00
18

2,
58

20
19

46
 50

0
47

 4
00

64
 4

00
17

5,9
6

20
18

45
 50

0
46

 50
0

62
 50

0
17

0,
73

IN
KO

MS
TÅ

R
RÄ

NT
ES

AT
S (

PR
OC

EN
T)

20
21

0,
50

20
20

0,
50

20
19

0,
51

20
18

0,
36

IN
TÄ

KT
S-

RÄ
NT

A
KO

ST
NA

DS
-

RÄ
NT

A 
LÅ

G
KO

ST
NA

DS
-

RÄ
NT

A 
HÖ

G

1/
1/2

01
7 –

0
1,2

5
16

,25

1/
1/

20
13

 – 
31

/1
2/

20
16

0,
56

25
1,2

5
16

,2
5

31
 M

AJ
30

 N
OV

ÅR
SG

EN
OM

SN
IT

T

20
21

  0
,2

8
    

-
    

0,1
7

20
20

- 0
,0

1
-0

,10
   -

0,0
7

20
19

  0
,0

5
-0

,0
9

    
0,0

3

20
18

  0
,4

9
  0

,51
    

0,4
8

IN
KO

MS
TÅ

R
PO

SI
TI

V
NE

GA
TI

V

20
21

6,
00

1,5
0

20
20

6,
00

1,5
0

20
19

6,
51

1,5
1

SV
ER

IG
E

IN
DE

X
SV

ER
IG

E
PR

OC
EN

T
EU

 
IN

DE
X

EU
 

PR
OC

EN
T

US
A 

IN
DE

X
US

A 
PR

OC
EN

T

AU
G

34
3,9

9
    

0,
51

10
9,

50
   0

,33
27

3,5
7

  0
,2

1

JU
LI 

21
34

2,
23

    
0,

27
10

9,1
4

   0
,0

4
27

3,0
0

  0
,4

8

JU
NI

 21
34

1,3
2

    
0,

08
10

9,1
0

   0
,2

5
27

1,7
0

  0
,93

MA
J 2

1
34

1,0
4

    
0,

20
10

8,
83

   0
,2

8
26

9,
20

  0
,8

0

AP
R 2

1
34

0,
37

    
0,

24
10

8,
53

   0
,57

26
7,0

5
  0

,8
2

SV
ER

IG
E

IN
DE

X
SV

ER
IG

E
PR

OC
EN

T
EU

 (2
8)

 
IN

DE
X

EU
 (2

8)
 

PR
OC

EN
T

US
A 

IN
DE

X
US

A 
PR

OC
EN

T

20
20

33
5,9

2
0,

50
10

6,
2

0,
74

25
8,

81
1,2

3

20
19

33
4,

26
1,7

8
10

5,4
2

1,4
7

25
5,6

6
1,8

1

20
18

32
8,

40
1,9

5
10

3,8
8

1,8
7

25
1,1

1
2,

44

20
17

32
2,1

1
1,8

0
10

1,9
7

1,7
1

24
5,1

2
2,1

3

BE
LG

IE
N

71
9

JA
PA

N
55

0
PO

LE
N

39
5

BR
AS

IL
IE

N
24

5
KI

NA
57

2
RY

SS
LA

ND
37

4

DA
NM

AR
K

98
3

LE
TT

LA
ND

51
2

SC
HW

EI
Z

97
7

ES
TL

AN
D

47
8

LU
XE

MB
UR

G
74

3
ST

OR
BR

ITA
NN

IE
N

69
2

FI
NL

AN
D

73
5

MA
LT

A
50

5
TY

SK
LA

ND
63

5

FR
AN

KR
IK

E
77

5
NO

RG
E

82
6

US
A

84
0

IN
DI

EN
30

9

SC
HA

BL
ON

- 
BE

LO
PP

RÄ
NT

A S
PA

RA
T

UT
RY

MM
E

RÄ
NT

A 
ÅR

ET
S 

KA
PI

TA
LU

ND
ER

LA
G

20
21

18
3 7

00
3,0

0
9,

00

20
20

17
7 1

00
3,0

0
9,

00

20
19

17
1 8

75
3,5

1
9,

51

20
18

16
9 

12
5

3.4
9

9,
49

20
17

16
3 0

75
3,2

7
9,

27

BA
SB

EL
OP

P (
kr

on
or

)
PE

RI
OD

ISE
RI

NG
SF

ON
D (

rä
nt

eb
elä

gg
nin

g f
ör

 ju
rid

isk
a p

er
so

ne
r)

RÄ
NT

A 
PÅ

 SK
AT

TE
KO

NT
OT

 (p
ro

ce
nt

)

ST
AT

SL
ÅN

ER
ÄN

TA
 (p

ro
ce

nt
)

RÄ
NT

EF
ÖR

DE
LN

IN
G (

pr
oc

en
t)

KP
I-I

NF
LA

TI
ON

ÅR
SG

EN
OM

SN
IT

T

UT
LA

ND
ST

RA
KT

AM
EN

TE
 20

21

FÅ
MA

NS
FÖ

RE
TA

G 
(u

td
eln

ing
srä

nt
or

 en
lig

t h
uv

ud
re

ge
ln)

1/
7 2

02
1

0,
0

1/
1 2

02
1

0,
0

1/
7 2

02
0

0,
0

1/
1/

20
20

0,
0

1/
7/

20
19

0,
0

1/
1/

20
19

-0
,5

RE
FE

RE
NS

RÄ
NT

A 
(p

ro
ce

nt
)

HE
LT

 FR
I K

OS
T

85

LU
NC

H 
OC

H 
MI

DD
AG

70

LU
NC

H 
EL

LE
R M

ID
DA

G
35

FR
UK

OS
T

15

FÖ
DD

A
AR

B.
GI

VA
RA

VG
.

EG
EN

AV
GI

FT
ER

– 1
93

7
0

0

19
38

 – 
19

55
10

,2
1

10
,2

1

19
56

 –
31

,4
2

28
,97

RE
DU

CE
RI

NG
 A

V 
NO

RM
AL

BE
LO

PP
 V

ID
 U

TR
IK

ES
RE

SA
 (p

ro
ce

nt
)

20
21

 (p
ro

ce
nt

)

AR
BE

TS
GI

VA
R-

 O
CH

 E
GE

NA
VG

IF
TE

R

I S
AM

AR
BE

TE
 M

ED
 F

AR
 O

N
LI

N
E

GI
VA

VI
FT

E

FÖ
DD

A
AR

B.
GI

VA
RA

VG
.

20
03

-2
00

5
10

,2
1

19
98

-2
00

2
19

,73

UT
LA

ND
ST

RA
KT

AM
EN

TE
N

  N
ED

SA
TT

 A
RB

.G
IV

AR
AV

GI
FT

 PÅ
 ER

SÄ
TT

NI
NG

 U
PP

 TI
LL

 25
 0

00
 K

R/
MÅ

N  



2019 #06 DECEMBER RESULTAT 27

SI
FF

ER
KO

LL
EN

ÖV
ER

NA
TT

NI
NG

 K
RÄ

VS

HE
LD

AG
ST

RA
KT

AM
EN

TE
24

0

HA
LV

DA
GS

TR
AK

TA
ME

NT
E

12
0

SC
HA

BL
ON

 FÖ
R 

NA
TT

12
0

TR
AK

TA
ME

NT
E E

FT
ER

 3 
MÅ

N
16

8

JU
LG

ÅV
A

50
0

JU
BI

LE
UM

SG
ÅV

A
1 5

00

MI
NN

ES
GÅ

VA
15

 00
0

20
20

20
21

FR
UK

OS
T, 

LU
NC

H 
OC

H 
MI

DD
AG

24
5

25
0

LU
NC

H 
EL

LE
R 

MI
DD

AG
 9

8
10

0

FR
UK

OS
T

 4
9

50

20
21

35
7 0

00

20
20

35
4 

75
0

20
19

34
8 

75
0

20
18

34
1 2

50

EG
EN

 B
IL

18
,50

 K
R/

MI
L

FÖ
RM

ÅN
SB

IL
9,

50
 K

R/
MI

L (
BE

NS
IN

), 
6,

50
 K

R/
MI

L (
DI

ES
EL

)

MO
TO

RC
YK

EL
9,

00
 K

R/
MI

L

MO
PE

DB
IL

9,
00

 K
R/

MI
L

MO
PE

D
4,

50
 K

R/
MI

L

CY
KE

L
35

0 
KR

TR
AK

TA
ME

NT
EN

 – 
IN

RI
KE

S R
ES

A 
(k

ro
no

r)

SK
AT

TE
FR

IA
 G

ÅV
OR

 FR
ÅN

 A
RB

ET
SG

IV
AR

E I
NK

L. 
MO

MS
 (k

ro
no

r)

RE
PR

ES
EN

TA
TIO

N

KO
ST

FÖ
RM

ÅN
 (k

ro
no

r)

AR
BE

TS
RE

SO
R

RE
SA

 BO
ST

AD
 – 

AR
BE

TS
PL

AT
S

SK
AT

TE
SA

TS
ER

(h
alv

da
g =

 av
re

sa
 kl

. 1
2.

00
 el

ler
 se

na
re

, h
em

ko
m

st 
kl.

 19
.0

0 
ell

er
 ti

di
ga

re
)

Öv
er

sk
rid

s b
elo

pp
en

 b
lir

 h
ela

 g
åv

an
 sk

at
te

pl
ikt

ig
.

Av
dr

ag
 fö

r k
os

tn
ad

er
 so

m 
öv

er
st

ig
er

 11
 0

00
 kr

on
or

.

GR
ÄN

SV
ÄR

DE
, L

ÅG
T B

ES
KA

TT
AD

 FÖ
RM

ÅN
SB

IL,
 7,

5 P
RI

SB
AS

BE
LO

PP

TR
AK

TA
M

EN
TE

N 
OC

H 
AV

DR
AG

SC
HA

BL
ON

AV
DR

AG
24

0
16

8
12

0
72

MI
NS

KN
IN

G 
FÖ

R:

FR
UK

OS
T, 

LU
NC

H 
OC

H 
MI

DD
AG

21
6

15
1

10
8

64

LU
NC

H 
OC

H 
MI

DD
AG

16
8

11
8

84
50

LU
NC

H 
EL

LE
R 

MI
DD

AG
84

59
42

25

FR
UK

OS
T

48
33

24
14

BE
SK

AT
T-

NI
NG

SB
AR

  
IN

KO
MS

T

IN
KO

MS
T 

FÖ
RE

 
GR

UN
DA

V-
DR

AG

SK
AT

T 
IN

OM
 

SK
IKT

ET
 

BE
SK

AT
T-

NI
NG

SB
AR

  
IN

KO
MS

T

IN
KO

MS
T 

FÖ
RE

 
GR

UN
DA

V-
DR

AG

SK
AT

T 
IN

OM
 

SK
IKT

ET

–5
23

 10
0

–5
37

 10
0

32
–5

23
 10

0
–5

96
 70

0
32

52
3 2

00
-

53
7 2

00
-

52
52

3 2
00

-
59

6 
80

0-
52

FA
ST

ST
ÄL

LD
 FÖ

R-
VÄ

RV
SIN

KO
MS

T
GR

UN
DA

VD
RA

G 
KR

ON
OR

FA
ST

ST
ÄL

LD
 FÖ

R-
VÄ

RV
SIN

KO
MS

T
GR

UN
DA

VD
RA

G 
KR

ON
OR

–2
0 

10
0

FA
ST

ST
ÄL

LD
 IN

K
–5

2 8
00

FA
ST

ST
ÄL

LD
 IN

K

20
 2

00
–4

7 4
00

20
 2

00
52

 9
00

–5
3 0

00
52

 9
00

47
 50

0–
12

9 
40

0
20

 30
0–

36
 50

0
53

 10
0–

38
4 

30
0

53
 0

00
–1

10
 50

0

12
9 5

00
–1

48
 50

0
36

 70
0

38
4 

40
0–

53
7 0

00
11

0 
60

0

14
8 

60
0–

37
4 

50
0

36
 60

0–
14

 10
0

53
7 1

00
–1

 6
82

 4
00

11
0 

50
0–

14
 10

0

37
4 

60
0-

14
 0

00
1 6

82
 50

0–
14

 0
00

ÖK
AD

E L
EV

NA
DS

KO
ST

NA
DE

R (
kr

on
or

)

GR
UN

DA
VD

RA
G 2

02
1

YR
KE

SV
ER

KS
AM

MA
PE

NS
IO

NÄ
RE

R

SÄ
RS

KI
LD

 LÖ
NE

SK
AT

T (
pr

oc
en

t)

24
,2

6 
(b

et
ala

s p
å p

en
sio

ns
ko

stn
ad

er
, v

iss
a f

ör
sä

kr
ing

se
rs

ät
tn

ing
ar

, ö
ve

rfö
rin

ga
r t

ill 
vin

st
an

de
lss

tif
te

lse
 oc

h p
as

siv
 nä

rin
gs

ve
rk

sa
m

he
t).

6,1
5 (

be
ta

las
 av

 ar
be

ts
gi

va
re

n p
å a

rb
et

sin
ko

m
ste

r f
ör

 p
er

so
ne

r s
om

 vi
d å

re
ts 

ing
ån

g 
ha

r f
yll

t 6
5 å

r).
 (G

äll
er

 in
ko

m
ste

r i
nn

an
 2

01
9-

06
-3

0.
)

NO
RM

AL
25

20

LI
VS

ME
DE

L, 
KR

OG
 M

M.
12

10
,71

PE
RS

ON
TR

AN
SP

OR
T, 

BÖ
CK

ER
 M

M.
6

5,6
6

ME
RV

ÄR
DE

SS
KA

TT
 (p

ro
ce

nt
)

YR
KE

SV
ER

KS
AM

MA

SK
AT

TE
SA

TS

PE
NS

IO
NÄ

RE
R

DE
L A

V 
PR

IS

ÅR
SM

ÅH
US

LÄ
GE

NH
ET

20
21

8 
52

4
1 4

59

20
20

8 
34

9
1 4

29

20
19

8 
04

9
1 3

77

20
18

7 8
12

1 3
37

FA
ST

IG
HE

TS
SK

AT
TE

SA
TS

ER
 (f

as
tig

he
tsa

vg
ift

, k
ro

no
r)

1/
1/

20
21

 – 
20

,6

1/
1/

20
19

 – 
31

/1
2/

20
20

21
,4

1/
1/

20
13

 – 
31

/1
2/

20
18

22
,0

BO
LA

GS
SK

AT
T (

pr
oc

en
t)

TR
AK

TA
M

EN
TE

N 
OC

H 
AV

DR
AG

SK
AT

TE
SK

AL
A 2

02
1

RE
PR

ES
EN

TA
TIO

N

Av
dr

ag
su

nd
er

lag
et

 p
er

 p
er

so
n o

ch
 ti

llf
äll

e f
ör

 m
ålt

id
 m

ed
 al

ko
ho

lfr
i d

ry
ck

 få
r 

va
ra

 h
ög

st 
30

0 
kr

 ex
klu

siv
e m

om
s, 

dv
s. 

36
 kr

 m
om

sa
vd

ra
g p

er
 p

er
so

n. 
Om

 
alk

oh
ol 

in
gå

r s
ka

 av
dr

ag
et

 p
ro

po
rti

on
er

as
. F

ör
 m

id
da

g m
ed

 al
ko

ho
l k

an
 sc

ha
-

bl
on

m
äs

sig
t a

vd
ra

g g
ör

as
 m

ed
 4

6 
kr

 p
er

 p
er

so
n o

m 
ko

st
na

de
n ö

ve
rs

tig
en

 
30

0 
kr

. F
ör

 fö
rtä

rin
g v

id
 d

em
on

st
ra

tio
n o

ch
 vi

sn
in

ga
r f

år
 un

de
rla

ge
t v

ar
a 

m
ax

 30
0 

kr
 p

er
 p

er
so

n. 
Fö

r k
rin

gk
os

tn
ad

er
 vi

d p
er

so
na

lfe
st

, u
tg

ift
 fö

r t
ea

te
r 

oc
h l

ika
nd

e f
år

 av
dr

ag
 g

ör
as

 p
å u

nd
er

lag
 up

p t
ill 

18
0 

kr
 p

er
 p

er
so

n. 
Ut

gi
ft 

fö
r e

nk
lar

e f
ör

tä
rin

g s
om

 ej
 är

 en
 m

ålt
id

 få
r d

ra
s a

v i
 in

ko
m

std
ek

lar
at

io
ne

n 
m

ed
 h

ög
st 

60
 kr

. 

I S
AM

AR
BE

TE
 M

ED
 F

AR
 O

N
LI

N
E

SK
AT

TE
SA

TS
ER



SVERIGE  
PORTO BETALT  
PORT PAYÉ

POSTTIDNING B
Flowy Information 
AB
Box 3217
103 64 Stockholm

Allt för 
byrån
Vi förändrar redovisning från grunden 
med Fortnox Bokslut & Skatt. Byggt av 
konsulter som vet hur branschen vill 
jobba. Som gör jobbet med årsbokslut 
och deklaration så mycket enklare. 
Du kan fokusera på nya kunder,  
nya uppdrag och nya möjligheter.

fortnox.se


